



Студент!
З-я страница - твоя!

Творим, выдумываем,
воплощаем

Вредным привычкам не место в университете

4 апреля состоялось очередное заседание комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами студентами НовГУ.

О реализации Программы профилактики злоупотребления психоактивными веществами в НовГУ на 2012-2014 гг. отчитывалась председатель комиссии, заместитель декана лечебного факультета, помощник ректора НовГУ по профилактике злоупотребления психоактивными веществами Т.Н. Борисова.

Она отметила большую профилактическую работу ИПП, которую проводят со студентами А.Ф. Булгакова. Активно работают по профилактике студенческие формирования НовГУ, но они отмечают недостаток доступных информационных материалов. Много делают студенты и преподаватели Медицинского института.

Т.Н. Борисова привела пример, насколько важна для абитуриентов и их родителей информация о том, что в НовГУ борются с вредными привычками, занимаются профилактикой: один из первокурсников сказал, что главным фактором выбора НовГУ для него стала эта информация на портале НовГУ.

Но здесь же Татьяна Николаевна сказала, что вредные привычки живучи. Так, если в ИМО, по её словам, мало курят, то в ИЭУ на ходке к институту стоят группы и группы курильщиков. Она же уведомила, что, оказывается, у молодёжи всё-таки в ходу курение кальяна. Многие не осознают его губительной силы - за один сеанс человек получает столько никотина, сколько от курения почти 30 сигарет!

Не удается искоренить пристрастие некоторых молодых людей к алкоголю (в основном, потребление пива). Кстати, из исследования «О результатах мониторинга лаборатории социологии Института непрерывного педагогического образования в 2012 г.» известно, что алкоголь потребляют менее половины первокурсников, а из студентов, употребляющих пиво, 78,6% начали это делать до поступления в НовГУ.

По данным трёх лет мониторинга, количество студентов, когда-либо употреблявших наркотики, снизилось. Правда, незначительно. Зато выросло число тех, кто сознательно осуждает употребление, распространение и продажу наркотиков. И никто не связывает употребление наркотиков со временем обучения в вузе. Подавляющее большинство студентов не имеет опыта употребления наркотиков.

По итогам работы комиссия пришла к выводу, что в 2013-14 учебном году в связи с принятием нового закона о курении необходимо провести семинар для руководителей структурных подразделений НовГУ о вреде табакокурения среди студентов университета.

Людмила Симонова

Выборы ректора НовГУ - на финишной прямой

В соответствии с планом мероприятий по проведению выборов ректора Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого, утверждённым на заседании Учёного совета НовГУ 25 декабря 2012 г., газета обязана довести до сведения коллектива университета программы кандидатов на должность ректора.

В соответствии с алфавитом в этом номере газеты предоставляем вниманию универсантов в сжатом виде программы В.Р. Вебера и Н.В. Курмышева. Программы В.В. Тимофеева и А.Г. Ширшина будут опубликованы в следующем номере газеты - № 15 (958), 18 апреля 2013 г.

Полностью программы и персональные данные кандидатов представлены на портале НовГУ <http://www.novsu.ru/> в разделе «Выборы ректора НовГУ» <http://www.novsu.ru/elections2012>.

Тезисы программы В.Р. Вебера, кандидата на должность ректора НовГУ



Опыт работы в должности ректора за предыдущие пять лет оказался успешным.

Достижена положительная динамика развития, обеспечено устойчивое функционирование вуза в условиях благоприятного делового и социально-психологического климата. Университет активно развивается, продуктивно конкурирует с другими вузами страны, имеет многолетний опыт международного сотрудничества, сохраняет надежду на благоприятное для себя развитие событий и видит свое место на изменяющемся пространстве обра-

зования, реализует образовательную политику, ориентированную на достижение лучших образцов образовательной практики, на повышение качества учебной и научной деятельности.

Основные результаты работы:

- по результатам мониторинга Министерства образования и науки НовГУ вошёл в число эффективных вузов;
- получил Сертификат соответствия системы менеджмента качества ИСО 9001:2008;
- в 2012 г. успешно пройдена государственная аккредитация;
- с 2010 по 2012 годы НовГУ стал неоднократным победителем конкурсов, проводимых Минобрнауки России, направленных на инновационное и стратегическое развитие высшего профессионального образования в России, в том числе по проекту «Развитие инновационной инфраструктуры НовГУ как базовой составляющей регионального инновационного кластера» на 2010-2012 годы с объёмом финансирования около 100 млн. руб., и Программе стратегического развития на 2012-2016 годы с объёмом финансирования около 300 млн. руб.;

(Окончание на стр. 2)

Тезисы программы Н.В. Курмышева, кандидата на должность ректора НовГУ

Предлагаемая Программа в своей основе является аннотированной версией действующей Программы стратегического развития НовГУ на 2012-2016 годы, в разработке которой автор принимал непосредственное участие.

Однако, кроме аннотированного изложения основных положений, целей и задач, в Программе содержатся авторские дополнения, собственные суждения, предложения и инновационные подходы, направленные на повышение эффективности её реализации.

В частности:

1. Существенное сокращение затрат и повышение производительности труда за счёт оптимизации бизнес-процессов и более активного применения ИКТ.

2. Создание условий для появления у преподавателей и сотрудников университета возможностей для получения дополнительных доходов. Кадры являются самым ценным стратегическим ресурсом НовГУ.

3. Продолжить формирование благоприятной среды обитания (привлекательный облик университетских зданий и территорий, развитые сервисы питания, отдыха, спорта), в которой приятно и комфортно



учиться, работать, творить.

4. Развитие точек роста доходов. Такими точками роста могут быть платные образовательные услуги, фундаментальные и прикладные научные исследования, консалтинг и бизнес-услуги.

5. Более активное использование возможностей внедрения механизмов аутсорсинга в хозяйственной деятельности НовГУ с целью снижения административных расходов.

6. Стимулирование создания и развития малых инновационных предприятий в структуре вуза, так (Окончание на стр. 2)

Совместный проект НовГУ и Новгородского телевидения

Социальные сети: добро или зло?

Начало программы Новгородского телевидения «Есть контакт» положено! 1 апреля прошёл первый её выпуск, а в понедельник 8 апреля - второй. Ток-шоу «Есть контакт» создано как арена для обсуждения актуальных проблем. В нём, помимо работников телевидения, активно участвуют универсанты - от ректората и профессоров до студентов. Напомним, что программа создаётся при прямом участии нашего университета, а первые выпуски снимали в III поточкой аудитории НовГУ. Наш корреспондент Анна Михайлова делится с читателями своими впечатлениями от программы.

Социальные сети и их роль в жизни общества, что такое соцсети: добро или зло? Это пытались выяснить участники шоу, в числе которых заместитель губернатора Новгородской области А.В. Костюков, проректор НовГУ по НИТ М.В. Курмышев, преподаватели кафедры журналистики, студенты НовГУ, представители новгородской интернет-общественности. Передачу вели телевизионщики Евгений Янин и Дмитрий Вертков (директор НТ).

Вначале участники шоу познакомились с историей возникновения социальных сетей, говорили о Твиттере, «ВКонтакте», Фейсбуке, о меняющихся наша жизнь технологиях, потом рассказали о своём опыте работы в сетях.

Активные юзеры Твиттера и «ВКонтакте» считают, что сети хороши для общения и обмена информацией. Выступившие представители электронных СМИ назвали социальные сети благом. Некоторые участники шоу отметили, что

такие сети, как «ВКонтакте», помогают налаживать деловые связи. Так, по словам новгородского блоггера Павла Фёдорова, социальные сети - безусловно, добро, они стали очень удобной составляющей в нашей жизни.

Энтузиазм по поводу широкого распространения социальных сетей слегка остудил А.В. Костюков. Он заметил, что продвижение и настящая известность - это не одно и то же. Пока что 60-70% нашего населения черпает информацию из традиционных СМИ - газет, радио, телевидения, а не из Интернета.

Говоря об активности политика в социальных сетях, вспомнили, что на дворе XXI век, поэтому современный политик не может игнорировать эту часть жизни. Поэтому многие губернаторы, партийные деятели, члены правительства имеют свои блоги, где могут общаться с населением. Говоря о блоге С.Г. Митина, губернатора Новгородской области, многие уча-

стники шоу отметили его полезность, а А.В. Костюков сказал, что удаляются только совершенно неэтические комментарии.

Но «твиттерианка» Наталья Черногорская раскритиковала С.Г. Митина: мол, если блог губернатора функционален и выполняет свою миссию, то о Твиттере такого не скажешь - она задала губернатору вопрос через Твиттер, но ответ так и не получила. Правда, как отмечали некоторые участники шоу, здравый смысл подсказывает, что губернатор много работает в реальной жизни, и у него не так много времени на активное общение в Твиттере. А областная администрация хорошо представлена в Интернете: есть интернет-приёмная, где каждый новгородец может задать вопрос и гарантированно получить на него ответ.

От темы общения власти с простыми новгородцами участники шоу плавно перешли к обсуждению формального общения, которое хоть и считается устаревшим, но до сих пор популярно. В нашем городе активно работает «Форум Умных Людей», где периодически задаются вопросы представителям власти, обсуждаются городские проблемы. В том, что этот форум региональный, есть свои плюсы - участники друг друга знают и в реале. Кроме того, форум позволяет отслеживать анонимную агрессию, которую могут проявить некоторые пользователи.

Обсуждая социальные сети,

гости студии коснулись вопросов корпоративных сетей и проблемы недостоверности информации на личных страницах участников соцсетей.

Была дана и психологическая оценка социальных сетей. К сожалению, иногда излишняя «жизнь» в социальных сетях становится зависимостью. Но виноваты здесь не сети, а, скорее, внутреннее одиночество тех, кто живёт в этих сетях. Им в Интернете проще казаться самому себе и другим успешными, но в результате реальная жизнь проходит мимо.

Большой интерес участников вызвала гостья ток-шоу Лена Ларгина, недавняя победительница конкурса «Народный продюсер» на радио «Маяк» с песней «Хрюшеньки сапоги» - она стала популярной благодаря сети «ВКонтакте».

Закончилась передача голосованием: участникам предложили поднять синий лист, если они считают, что социальные сети - добро; и красный - если это зло. А.В. Костюков поднял сразу два листка - синий и красный, намекая на двойственность сущности социальных сетей. Но всё-таки большинство голосующих решили: сети - это добро!

Анна Михайлова



Тезисы программы В.Р. Вебера, кандидата на должность ректора НовГУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

- общее финансирование научных исследований в рамках Научно-исследовательского центра выросло по сравнению с 2007 годом более чем на 170 млн. руб., или в 4,2 раза;

- общая стоимость проведённых строительно-ремонтных работ за 5 лет составила более 400 млн. руб.;

- за период с 2007 г. завершено строительство нового современного общежития на 586 мест, здания химико-технологического корпуса;

- разработана и согласована проектно-сметная документация для строительства нового общежития;

- подготовлены и представлены в Минобрнауки России документы для создания работниками НовГУ жилищно-строительного кооператива;

- средняя зарплата по НовГУ за 5 лет выросла более чем в 2 раза, в т.ч. ППС в 2,3 раза (с 14 963 руб. до 34 000 руб.), АУП в 2,2 раза (с 10 172 руб. до 22 470 руб.), УВП в 2,5 раза (с 5396 руб. до 13 729 руб.);

- к 2012 г. количество партнёров НовГУ на международной арене по сравнению с 2008 г. увеличилось в 2,5 раза: в настоящее время НовГУ сотрудничает на основе договоров и соглашений с 48 вузами и международными организациями из 21 страны мира.

Потенциал развития НовГУ отражен в разработанной и утвержденной Программе стратегического развития НовГУ на 2012-2016 г. г. и Миссии НовГУ, утвержденной в 2011 г.

Основные направления развития:

На очередной пятилетний период будет обеспечена преемственность в стратегии развития, в управлении учебной и научно-инновационной деятельностью в соответствии с выстроенной системой менеджмента качества университета, будет обеспечена согласованность действий руководства университета и руководства органов управления образованием федерального уровня, обеспечено участие администраций областей и города в решении важнейших вопросов развития НовГУ.

В соответствии со стратегическими целями и задачами, выработанными на предыдущем этапе, усиливаться ректора будут направлены:

1) В области совершенствования образовательного и воспитательного процесса на:

- обеспечение высокого качества и широкого спектра образования, соответствующего лучшим отечественным и зарубежным стандартам;

2) При взаимодействии с заказчиками и партнерами на:

- обеспечение в полном объеме кадровых потребностей на основе долгосрочных региональных программ;

- расширение сотрудничества с государственными заказчиками (в том числе в рамках государственного оборонного заказа);

- развитие и совершенствование системы целевой контрактной подготовки на основе согласования учебных программ для нужд конкретного заказчика;

- укрепление сотрудничества с ведущими российскими и зарубежными вузами, научными центрами для расширения академической мобильности студентов, аспирантов и сотрудников.

3) В области материально-технического обеспечения на:

- оснащение образовательной и научной деятельности современным оборудованием, программным обеспечением и технологиями;

- выполнение комплекса ремонтно-строительных работ на объектах университета в соответствии с требованиями охраны труда и противопожарной безопасности;

- дальнейшее развитие инновационной инфраструктуры коллектива пользователей, содействие развитию экономики, промышленности и инвестиционной привлекательности Новгородской области.

4) В сфере научной деятельности на:

- обеспечение высоких темпов

эффективного развития научно-исследовательской, опытно-конструкторской и инновационной деятельности с повышением качества кадрового потенциала и расширением участия университета в программах ведущих фондов России;

- создание необходимых условий и стимулов для развития научных школ Университета, повышение показателей работы аспирантуры;

- широкое внедрение результатов фундаментальных и прикладных исследований в образовательный процесс и практическую деятельность на основе инновационных и междисциплинарных подходов.

5) В области управления вузом и в кадровой политике на:

- оптимизацию и повышение эффективности работы управленческих структур НовГУ с учётом современных требований развития образования и экономики с повышением уровня демократизации и открытости, с расширением финансовой самостоятельности основных подразделений;

- дальнейшее развитие системы студенческого самоуправления;

- всемерное устойчивое расширение доходной части университета;

- создание системы мотивирования и карьерного роста для закрепления молодых учёных, аспирантов и преподавателей в университете, принятие других мер к омоложению кадрового состава;

- защиту законных прав и интересов преподавателей, сотрудников и студентов.

6) В социальной сфере, охране общественного здоровья и обеспечении безопасности на:

- создание условий для сохранения и укрепления здоровья студентов и сотрудников, внедрение автоматизированных методов ранней диагностики заболеваний, укрепление и расширение Центра общеврачебной практики и санатория-профилактория НовГУ;

- изыскание дополнительных возможностей обеспечения достойной оплаты и условий труда преподавателей и сотрудников, в том числе путём развития дополнительного образования и расширения спектра оказываемых НовГУ платных услуг;

- развитие университетских баз оздоровления и отдыха;

- повышение эффективности работы служб, обеспечивающих жизнедеятельность и безопасность НовГУ;

- строительство ещё одного общежития, необходимого для привлечения на обучение талантливой молодёжи из районов области и других регионов и закрепления в университете молодых, перспективных преподавателей и сотрудников.

Тезисы программы Н.В. Курмышева, кандидата на должность ректора НовГУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

безусловно, следует выполнять.

Но параллельно необходимо искать законные механизмы для достижения большей финансовой самостоятельности и стабильности.

Краткое содержание Программы стратегического развития НовГУ.

Миссия вуза.

Цели и стратегические задачи развития НовГУ.

Цель 1. Формирование устойчиво развивающегося, адаптивного, инновационного университета.

Цель 2. Переход к нелинейной, индивидуально-ориентированной организации учебного процесса на основе (ФГОС) и европейских стандартов ENQA.

Цель 3. Развитие инновационной инфраструктуры.

Цель 4. Развитие международного сотрудничества НовГУ и укрепление международного консорциума европейских вузов-партнёров.

Цель 5. Создание современной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, соответствующей уровню лучших российских университетов и обеспечивающей условия для постоянного повышения качества образования и научных исследований.

Мероприятия и проекты.

Финансовое обеспечение.

Управление реализацией.

Ожидаемые результаты.

Экспертиза всё расскажет!



убитой О. Был сделан вывод, что кровь принадлежит ей. Виновность С. в совершении преступления была обоснована. Суд направил С. в психиатрическую больницу для лечения.

В однородической экспертизе роль биологического детектора играет собака. В Новгородском экспертно-криминалистическом центре четыре собаки уже прошли обучение и ещё четыре готовятся.

Их учат нюхать предложенный образец, запоминать его, отыскивать источник запаха в выборочном ряду объектов и принимать специальную позу, которая сигнализирует - обнаружено!

Искусственные биодетекторы пока не созданы. Следовательно, проверить достоверность таких сведений невозможно. Но известно, что собака только в 5% случаях ошибается. В остальных 95% безошибочно определяет преступника, находящего вещи и место, где спрятаны наркотики и взрывчатые вещества.

Студенты познакомились с работой экспертов-баллистов, которые пользуются разными средствами и методами обнаружения, фиксации и исследования огнестрельного оружия, боеприпасов и следов их применения. Ребята увидели механизм исследования движения снаряда (пули) в канале ствола оружия и в воздухе, и механизм выстрела.

Занесенные на пленку следы, полученные в результате габитоскопии, позволяют определить, каким орудием был совершен преступление. Студенты познакомились с работой экспертов-баллистов, которые пользуются разными средствами и методами обнаружения, фиксации и исследования огнестрельного оружия, боеприпасов и следов их применения. Ребята увидели механизм исследования движения снаряда (пули) в канале ствола оружия и в воздухе, и механизм выстрела.

Вот пример успешного применения этой экспертизы. Труп гражданина О. с травмами головы был найден в огороде. Недалеко обнаружен воткнутый в землю металлический лом со следами крови, которая, по заключению биологической экспертизы, могла принадлежать убитой. В совершившемся преступлении был заподозрен С., который ранее аналогичным способом убил своего шурина А. При обыске на квартире С. нашли его рубашку и тапочки со следами крови, которая по заключению биологической экспертизы могла быть оставлена убитой. Дальнейшее расследование осложнялось тем, что не было других доказательств, а С. свою вину отрицал. К тому же заключением психиатрической экспертизы С. был признан невменяемым, это исключало возможность его допроса. Однородическая экспертиза по следам запаха крови на рубашке и тапочек С. обнаружила запах

Наука против политики: восстанавливая разрушенные мосты



Международная конференция «К 150-летию Январского восстания в Польше: польские ссылочные в Новгородской области» с участием новгородских и польских учёных оказалась весьма современной.

Как научные и идеологические итоги конференции всплыли в наше время, говорит один из её организаторов, доктор исторических наук, профессор Б.Н. Ковалёв (на фото).

- Есть такое понятие - конференция к определенной дате, а в данном случае дата круглая, красавая. Наши отечественные историки сейчас входят в череду юбилеев реформ Александра II. В следующем году будут отмечаться 150-летие судебной, земской реформы, очередного расширения прав Великого княжества Финляндского...

На фоне этих позитивных юбилеев, которые вызывают только чувство гордости за нашу историю, определённым диссонансом выступает конференция по поводу событий, которое по духу своему относится, скорее, ко временам предыдущего царствования - эпохе Николая I с его претензией быть жандармом Европы.

Удивительно, если говорить об этой конкретной конференции, что именно на её фоне стали налаживаться тесные и активные контакты с консультантами и университетами Польши. Все мы знаем о многолетнем сотрудничестве НовГУ с Лодзинским университетом в области технических наук. Полагаю, что

гуманитарии также не должны быть в стороне от партнёрства с одним из наших ближайших соседей, с которым у нас много общего в языке и культуре. Да и общих болевых точек много, как это, впрочем, обычно бывает у ближайших родственников. И эти точки требуют взаимного обсуждения.

Я получил после конференции несколько благодарственных писем от поляков - консула П.Марцинька и учёных, в которых они специально отметили, что им понравился факт наличия дискуссии, отстаивания точки зрения, что симпозиум не стал благостным, чисто юбилейным событием, где все стараются обойти острые углы и понравиться друг другу. Не секрет, что на конференциях такого рода с монанациональным участием зачастую доминирует одна точка зрения, что не способствует напаждению взаимопонимания, а, скорее, наоборот.

Мы искали точки соприкосновения, не всегда их, правда, находили, но это лишь начало пути. Наши дискуссии, подчеркну, носят научный характер, и именно в этом миссия учёных - восстановить тот диалог, который был разрушен политики.

Мы стараемся дать взвешенную оценку событиям, которые сейчас безжалостно эксплуатируются политиками и журналистами определённого рода с обеих сторон в своих корыстных интересах. Мы говорим спокойно, внятно, ничего не боясь. Без этого нельзя выстраивать отношения с не чуждой нам страной, претендующей на некое лидерство в Восточной Европе.

- Какие вопросы дискутировались, в чём участники сошлись, в чём разошлись?

- Для России XIX века Польша - это составная часть империи, ещё одна губерния, вроде Новгородской или Томской. Для поляков же XIX век - это период между двумя независимостями. Мне довелось увидеть польский мультик «Польская история за 10 минут», так вот там разделы Польши показаны как страшные землетрясения, разломы.

У поляков есть кult жертв,

мученика. Один из вопросов, который поднимался, - это то, насколько нужна была полякам эта жертва 1863 года. Не проще ли было добиться своих целей, используя легальные пути, тем более что в эпоху реформ это было более чем возможно? Двигаться эволюционно, постепенно расширяя права царства Польского?

Весьма жёстко поднимался вопрос неоднородности самих участников восстания. Было ли это только национально-освободительное движение, ведь часть его участников мечтала о восстановлении Польши в границах начала XVII века, то есть с охватом Смоленска, Брянска, южных районов Псковской губернии.

Ещё один сюжет - поляки и русские. Ведь мы настолько близки, что, может, именно поэтому не можем найти общий язык. Часть доказов была посвящена не только трагедии поляков, но и полякам верноподданным. Тем, кто как раз выстраивал отношения с империей, используя действующие законы.

Отмечу доклад Д.Асташина, посвящённый празднованию 100-летия восстания в 1963 году, которое широко проходило в рамках общего контекста борьбы с царским режимом, почти под лозунгом «За нашу и вашу свободу!». И какой контраст с толкованием 2013 года!

Вот маленький пример того, как одно и то же событие получает истолкование не само по себе, а в угоду текущему политическому моменту. Это только часть вопросов. Есть надежда, что на другие мы ответим в сборнике материалов конференции, в дальнейшей дискуссии.

- Скажите немного об этом сборнике.

- Он будет состоять из документов участников и документов из государственного архива Новгородской области, в которых идет речь о событиях, связанных с темой конференции. Тем самым мы отчасти выполним и краеведческие задачи, раскрывая один из аспектов новгородской истории XIX века.

Владлен Макаров

Вот пример успешного применения этой экспертизы. Труп гражданина О. с травмами головы был найден в огороде. Недалеко обнаружен воткнутый в землю металлический лом со следами крови, которая, по заключению биологической экспертизы, могла принадлежать убитой. В совершившемся преступлении был заподозрен С., который ранее аналогичным способом убил своего шурина А. При обыске на квартире С. нашли его рубашку и тапочки со следами крови, которая по заключению биологической экспертизы могла быть оставлена убитой. Дальнейшее расследование осложнялось тем, что не было других доказательств, а С. свою вину отрицал. К тому же заключением психиатрической экспертизы С. был признан невменяемым, это исключало возможность его допроса. Однородическая экспертиза по следам запаха крови на рубашке и тапочек С. обнаружила запах

О.Е. Калпинская, зав. кафедрой уголовного права и криминологии



Главное здание музея
 (здание Присутственных мест, кремль, 4).
 10.00-18.00, выходные – вторник, 25 апреля.
 Экспозиции музея: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.» - 1 этаж, «Русская икона XI-XIX вв.» - 2 этаж, «Древнерусское резное дерево XIV-XVII вв.» - 2 этаж.
 Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 50 р.
 Выставка «Новгород в истории Российского государства» - 1 этаж.

К 1150-летию Российской государственности Выставка «Юрийков городище. У истоков Российской государственности» - 2 этаж.
 Ежедневно, кроме вторника: 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 14.50, 15.40, 16.30. Экскурсии по экспозициям: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.». Входит в стоимость входных билетов.

10.00-18.00, выходные – вторник, 25 апреля. Выставка «Сололаковая Великого Новгорода». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Пн., ср.-пт., 20, 27, 28 апреля, 12.00; 21, 28 апреля, 11.00. Экскурсии по выставке. Уход кассы музея.

Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2)

Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р.
 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 24 апреля. Экспозиции «Русское искусство XVIII-XX вв.» 20, 21, 27, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по экспозиции. Сбор у кассы музея.

Выставка «Искусства инноваций. Пастель и художественное стекло в собрании Новгородского музея-заповедника». Новая выставка! Областная художественная выставка.

18 апреля, 18.30. «Традиционное и новое в новгородском искусстве». Встреча с Т.В. Володиной, кандидатом искусствоведения, ведущим научным сотрудником Новгородского музея-заповедника. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Художественный салон «Золотая кладовая Великого Новгорода». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Выставка-продажа! 10.00-18.00, четверг: 10.00-21.00, выходные – понедельник, 24 апреля. Ольга Шербаков. «Симфония цвета». Животворящее. Бесплатно.

Конференц-зал Музейный клуб любителей искусства 27 апреля, 14.00. «И счастье не угласа...». Новгородская степенью ХV века. Встреча с Т.Ю. Царевской, доктором искусствоведения, заместителем генерального директора Новгородского музея-заповедника по научной работе. Сбор у кассы музея. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Памятник-музей собор Рождества Богородицы (Антоново). Памятник архитектуры XII в. 21 апреля, 15.00. «По глаголу Твоему...». Концерт академического смешанного хора ГЦКИД им. Н.Г. Васильева. Худ. рук. засл. деятель искусств России К.А. Шалённый. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Детский музейный центр

(кремль, Судейский городок, д. 3) Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

10.00-18.00, выходные – понедельник, 24 апреля

Новая выставка! «Мир тропических бабочек».

Выставка «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцевой.

Выставка «Соната для луны света с оркестром». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Выставка! «Кукольный бал». Куклы из частной коллекции Елены Бритинской (Москва).

Стоимость: взрослые – 60 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 30 р., дети до 5 лет – бесплатно.

20, 21, 28 апреля, 12.00. «Путешествие в кукольную страну». Экскурсии по выставке «Кукольный бал».

27 апреля, 12.00. «Ах, что за прелест эти куклы!» (школы кукольного мастерства).

Беседа на выставке «Кукольный бал». Проводят мастер-кукольник О.М. Олонцева. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники – 130 р.

Музыкально-художественный салон «Картинки с выставки»

21 апреля, 15.00. «Кукольный театр». В программе: посещение выставки «Кукольный бал»; музыкальный кукольный спектакль «Снегурочка» и концерт учащихся детской музыкальной школы им. А.С. Аренского.

Выставка одногодня. Рисунок на тему «Моя подружка – кукла».

Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Клуб выходного дня для детей с родителями Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники – 130 р.

28 апреля, 15.00. «Кукольный бал». Детский праздник на выставке. Изучение основ бального этикета, разучивание



Тел.: 07, 08, 77-42-55, 77-73-36,
 73-13-91, www.kino.natm.ru

Премьера! США. Фантастика, боевик, триллер, приключения
ОБЛИВИОН

В далёком будущем Земля была атакована. Мы выиграли войну, но потеряли планету. Можно ли скнуть по месту, в котором никогда не был, мечтать о девушке, которую никогда не видел?

11-17 апреля: большой зал, 8.00, 14.00, 20.40, 01.00.

Индия. Анимация

БРАТВА ИЗ ДЖУНГЛЕЙ 3D

Разношёрстная компания пускается в долгое путешествие, чтобы договориться с людьми по-хорошему. Из-за строительства жилого комплекса жилища тысяч животных находятся в опасности.

11-17 апреля: большой зал, 10.20.

Россия. Анимация, фантастика, комедия

KU! КИНДЗАДЗА

Римейк всеми любимого фильма о приключениях Толкина и дяди Вовы. В этом мире песка жители делятся на две категории – пацаков и плюкан, простая спичка обладает невероятной ценностью, а людей встречают и провожают по цвету штанов. 11-17 апреля: малый зал, 9.00, 13.00, 15.00, 17.00.

США. Боевик, триллер

ПАДЕНИЕ ОЛИМПА

Удар был нанесён в самое сердце, но он заставит его биться вновь. 11-17 апреля: большой зал, 18.30.

Великобритания. Драма, триллер, криминал

ТРАНС

По мере погружения в надломленное подсознание аукционера, для того, чтобы вспомнить, куда он спрятал похищенную картину Гойи, границы между реальностью, впечатлением и обманом размыиваются и всё становится совсем не таким, каким казалось... 11-17 апреля: большой зал, 16.30, 23.00.

США. Фантастика, боевик, приключения

G.I. Joe: БРОСОК КОБРЫ 2 3D

Отряд «G. I. Joe» вновь объявляет вызов группировке «Кобра» и вступает в противостояние с привателем. 11-17 апреля: большой зал, 12.00.

Скороп! С 18 апреля. Россия. Биография, спорт

ЛЕГЕНДА 17

Внимание! На все сеансы по понедельникам для студентов: билет – 100 руб., 3D – 200 руб. Льготы не действительны в выходные и праздничные дни, на отдельные фильмы в премьерные дни показа (в течение 12 дней). Льготы предоставляются при предъявлении кассиру студенческого билета.

В программе возможны изменения!

старинных танцев и языка веера, а также другие очаровательные сюрпризы для маленьких модниц и кавалеров. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники – 130 р.

Памятник-музей церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв. Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. Вс. 15 апреля. Закрыт для проведения ремонтных работ и подготовки новой выставки.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище)

Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественные металлы XI-XIX вв.». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р. 21, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии (Ярославово дворище)

Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, студенты, школьники – 240 р., дошкольники – 50 р.

Ежедневно, кроме вторника: 11.30, 15.00 – экскурсии по кремлю, Софийскому собору и Ярославово дворищу.

Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. Вс. 15 апреля. Закрыт для проведения ремонтных работ и подготовки новой выставки.

Памятник-музей Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв. Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище)

Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественные металлы XI-XIX вв.». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р. 21, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии (Ярославово дворище)

Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, студенты, школьники – 240 р., дошкольники – 50 р.

Ежедневно, кроме вторника: 11.30, 15.00 – экскурсии по кремлю, Софийскому собору и Ярославово дворишу.

Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. Вс. 15 апреля. Закрыт для проведения ремонтных работ и подготовки новой выставки.

Памятник-музей Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв. Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище)

Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественные металлы XI-XIX вв.». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р. 21, 28 апреля, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии (Ярославово дворище)

Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, студенты, школьники – 240 р., дошкольники – 50 р.

Ежедневно, кроме вторника: 11.30, 15.00 – экскурсии по кремлю, Софийскому собору и Ярославово дворишу.

Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 29 апреля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалеве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. Вс. 15 апреля. Закрыт для проведения ремонтных работ и подготовки новой выставки.

Памятник-музей Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв. Выставка! 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные –